

*П. Карузинъ.* О системахъ волоконъ спинного мозга, выдѣляемыхъ на основаніи исторіи ихъ развитія.—Дисс. Москва. 1894:

По предложенію проф. Зернова, авторъ занимался изслѣдованіемъ надъ порядкомъ развитія мѣлиновыхъ волоконъ въ различныхъ отдѣлахъ бѣлаго вещества спинного мозга и изученіемъ вопроса, насколько достоверно существованіе тѣхъ многочисленныхъ системъ волоконъ, которыя опредѣлены въ настоящее время при помощи метода Flechsig'a. Матеріаломъ для изслѣдованій служили спинные мозги человѣческихъ зародышей, начиная отъ 3-го луннаго мѣсяца, а также и мозги дѣтей до 6-мѣсячнаго возраста. Окраска производилась главнымъ образомъ по способу Weigert'a. Авторъ приходитъ къ заключенію, что въ спинномъ мозгу можно допустить только слѣдующее раздѣленіе бѣлаго вещества: въ заднихъ столбахъ—пучки Бурдаха и Голля, а также Зона Lissauer'a; въ передне-боковыхъ столбахъ—основной пучекъ, прямой мозжечковый пучекъ и пирамидные пути (передніе и боковые). Для выдѣленія же всѣхъ остальныхъ многочисленныхъ системъ не имѣется достаточно прочныхъ основаній.

Работа Карузина прошла совершенно незамѣченной въ литературѣ, не смотря на то, что выводы автора не согласуются съ общепринятымъ анатомическимъ раздѣленіемъ спинного мозга на системы. Это объясняется, быть можетъ, тѣмъ, что выводы автора слишкомъ категоричны и поспѣшны.

*Б. И. В.*

*В. И. Левчаткинъ.* Опытъ графическаго изслѣдованія пульса и соотношеніе кривыхъ пульса, дыханія и температуры въ нарастающемъ параличѣ помѣшанныхъ.—Дисс. Спб. 1897 г.

Работа произведена по предложенію проф. В. М. Бехтерева. Авторъ пользовался матеріаломъ Дома Призрѣнія душевно-больныхъ въ Спб. на Удѣльной, а также больными психиатрической клиники и больницъ Св. Николая Чудотворца и Св. Пантелеймона. Всего авторомъ было изслѣдовано 107 больныхъ прогрессивнымъ параличемъ (98 мужчинъ и 9 женщинъ) въ возрастѣ отъ 30 до 45 лѣтъ; продолжительность болѣзни колебалась въ предѣлахъ отъ 4 мѣсяцевъ до 4 лѣтъ. По періодамъ болѣзни весь матеріалъ былъ распределенъ на